
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 28 dias do mês de Setembro de 2010, às 13:00, no Prédio da Câmara Municipal , do município, POMPÉU, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Cátia Aparecida Rodrigues representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Geraldo Arsênio F. da Silva - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Luciano de Sousa Lino - Prefeitura  Municipal de Pompéu
Maria Haidée Corrêa Campos Valadares - Secretaria Municipal de Educação
Sara Menezes Araújo - Câmara Municipal de Pompéu
Walmir Alves Vieira  - Emater
Welersson Ferreira de Freitas - Prefeitura  Municipal de Pompéu

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município POMPÉU  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Será colocada propaganda da rádio local e em carros de son nas ruas, solicitando aos moradores que não foram recenseados que compareçam ao posto de
coleta do IBGE.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Na reunião foram apresentados os dados da pré-coleta, 10.125 endereços. Foram apresentados os dados parciais da coleta, de acordo com relatório de
fechamento do município: 26.600 pessoas recenseadas, 7735 domicílios ocupados, 1497 não ocupados e 239 fechados,sendo que 11 setores ainda estão
em andamento, tendo um dos membros, Wellerson, dito que o número de domicílios não ocupados está alto, tendo a presidente da Comissão informado que
todos os domicílios vagos e de uso ocasional estão sendo revistos pelos supervisores. Foi dito ainda que o número de moradores por casa está em 3,42 e
que esta média vem caindo a cada Censo. Foi informado também que o número de crianças menores de 3 anos também vem caindo a cada Censo. Os
dados da coleta foram comparados com os dados da Secretaria de Saúde do Município, na qual constam 26.130 pessoas cadastradas e 7.285 famílias
cadastradas, comparou-se também com os dados da Concessionária de Energia Elétrica de Minas Gerais, na qual constam 8467 ligações residenciais. Os
membros da CMGE requereram que seja verificado se seus domicílios foram receseados, tendo a presidente informado que a consulta será feita no posto de
coleta e o retorno a eles será por telefone. Foi levantada dificuldade em visitar alguns domicílios, sendo requerido auxílio para abertura de domicílios
fechados, tendo o poder executivo oferecido a rádio local e carro de som para veículação de propaganda. Foi dito ainda que será confeccionado um
recadinho para ser entregue nas escolas, solicitando aos pais dos alunos que se manifestem sobre o seu recenseamento. Por fim, foi dito que todas as
medidas possíveis para uma ótima cobertura do municípios estão sendo tomadas. 

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
John Wilker da Silva, Sandra Regina Silva, Jheneffer Helen Rezende, Rachel da Costa Godinho e Evandro Aquileu de Campos Cordeiro.



Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Todos os convidados compareceram.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


